

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 120 (3959)

Воскресенье, 13 июня 1948 года.

Цена 20 коп.

## Перевыполнить полугодовой план рыбодобычи каждым районом, заводом и колхозом

Рыбаки нашего округа одержали замечательную победу. Полугодовое задание по вылову рыбы к 10 июня округом выполнено на 101,8 процента. Жервое место в соревновании занимает Березовский район, выполнивший шестимесячный план на 169, а квартальный на 185 процентов.

Также досрочно перевыполнили полугодовое и квартальное задания Микояновский и Сургутский районы, Березовский, Сургутский, Сытоминский и Микояновский рыбозаводы и более 70 колхозов округа.

Первыми сдержали слово, данное великому вождю товарищу Сталину; рыбаки бригады тов. Зайкова (Кеушинский рыбучасток). С 25 мая бригада сдает рыбу государству сверх годового задания. Ее ловцы развертывают соревнование за выполнение второго годового плана. Пример патристических дел бригады Зайкова заслуживает подражания.

Но достигнутые на рыбном промысле успехи ни в коей мере не должны вскружить головы рыбакам, руководителям партийных и советских организаций. Мы использовали еще далеко не все, чтобы дать Родине как можно больше рыбы. Благоприятная промысловая обстановка, богатейшие водоемы дают возможность выловить сверх плана многие тысячи центнеров рыбы.

Однако эти возможности не используются в Самаровском, Кондинском и Ларьякском районах. Многие колхозы этих районов, не выполнив квартальный и полугодовой планы, в июне свернули промысел. В колхозе им. Ворошилова (д. Бала) полугодовой план далеко не выполнен, а на промысле вместо 20 рыбаков осталось только 3. По воле председателя колхоза т. Спиридонова здесь рыба разбазаривается. Но колхоз им. Ворошилова не исключение. Так же плохо организован лов рыбы в колхозе «Аван-

гард» (деревня Сотник).

Следует сказать, что со стороны районных руководящих организаций и рыбколхозсоюза не уделяется внимание отстающим колхозам, не выявляются причины отставания, не принимаются меры к тому, чтобы подтянуть отстающих до уровня передовых.

Нормальной работе рыбаков в ряде мест мешает плохо организованная приемка рыбы. Во многих колхозах, обслуживаемых Сургутским рыбозаводом, рыба не принимается по несколько дней, в результате чего понижается ее сортность, рыбак получает пониженную оплату, а государство — низкого качества продукцию.

В Сургутском, а также в Самаровском районах не организована по настоящему торговля среди рыбаков. В Алапе и других глубинных пунктах нет листового табаку, который крайне необходим для национального населения. Как в округном, так и в районных рыболовпотребсоюзах много говорят о необходимости организовать торговлю на путине, но дальше разговоров дело не идет. До каких же пор можно вести разговор и не принимать мер к налаживанию торговли непосредственно на промыслах?

Исключительно большое внимание директоры рыбозаводов, начальники рыбучастков и председатели колхозов должны уделять улучшению жилищно-бытовых условий рыбаков. Крайне необходимо, чтобы рыбаки жили в избушках или палатках и были бы обеспечены полами.

Партийным организациям надо всемерно усиливать массово-политическую работу среди рыбаков, мобилируя их на новые успехи, доводя до того, чтобы досрочно выполняли полугодовой план рыбодобычи каждый район, завод, колхоз, бригада и звено, чтобы рыбаки с честью сдержали слово, данное великому Сталину.

### Электрификация молотильных таков

Во время уборки урожая на колхозных полях Винницкой области будет работать около 150 электромотильных агрегатов. Сейчас идет деятельная подготовка к электроосвещению всех колхозных токов. Путем приспособления тракторных динамов и подключения к электродинамам, намечено осветить более тысячи колхозных токов. К этой работе привлечены специалисты МТС, «Сильэлектро» и промышленных предприятий.

### Началась сдача зерна государству

На колхозных полях Таджикистана развернулась массовая уборка озимого ячменя и пшеницы. Вслед за косовицей организуется молотба и сдача зерна государству. В Яванском районе колхоз «Ауджум» первым выполнил план сдачи ячменя. Несколько обозов с зерном нового урожая прибыло на заготпункты Ленинабадской области. Хлебосдача началась также и в других районах республики. (ТАСС).



### ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение плана добычи рыбы второго квартала и первого полугодия 1948 года решением бюро окружкома ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся заносятся на окружную Доску Почета:

**Микояновский район** (секретарь райкома ВКП(б) тов. Чикирев, председатель исполкома райсовета тов. Актаев), выполнивший план добычи рыбы второго квартала к 3 июня на 115 процентов, в том числе по гослову на 140 процентов, по колхозам на 102 процента и план первого полугодия на 113 процентов.

**Микояновский рыбозавод** (директор тов. Викулов, партторг окружкома ВКП(б) тов. Филиппов), выполнивший план второго квартала на 124 процента, план первого полугодия на 108 процентов.

### По Березовскому району

**Рыбартель „Большевик“** — председатель Ануфриев Лазарь Дмитриевич, бригадир лова Ланчаков, выполнившая план первого полугодия на 716 процентов.

**Рыбартель им. Молотова** — председатель Новых Семен Игнатьевич, — выполнившая план первого полугодия на 110 процентов.

**Рыбартель им. Сталина**, — председатель Гындышев Илья Кузьмич, бригадир лова Шеколков Петр Иванович — выполнившая план первого полугодия на 102 процента.

**Рыбартель им. Чапаева** — председатель Марсинов Петр Романович, — выполнившая план первого полугодия на 100 процентов.

**Сельхозартель „12 лет Октября“** — председатель Первов Александр Емельянович, — выполнившая план первого полугодия на 144 процента.

**Сельхозартель им. Карла Маркса** — председатель Артев Петр Романович, бригадир лова Саймахов Николай Иванович выполнившая план первого полугодия на 120 процентов.

**Сельхозартель им. Карла Маркса** — председатель Чагин Василий Петрович, бригадир лова Бурмантов Изясим Дмитриевич, — выполнившая план первого полугодия на 230 процентов.

**Бригада гослова** — бригадир Огорелков Николай Михайлович, — выполнившая план первого полугодия на 208 процентов.

**Бригада гослова** — бригадир Еленчук Михаил Николаевич, — выполнившая план первого полугодия на 166 процентов.

**Бригада гослова** — бригадир Лукин Андрей Андреевич, — выполнившая план первого полугодия на 112 процентов.

**Бригада гослова** — бригадир Смирных Афанасий Устинович, — выполнившая план первого полугодия на 104 процента.

### РЫБА СВЕРХ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

Замечательных успехов в рыбном промысле добилась бригада колхоза „Труда пятилетка“ (д. Ахтино). Под руководством бригадира лова Петра Филипповича Л. молотом они выловили 184 центнера рыбы вместо 65 центнеров по плану первого полугодия.

Особенно высокие показатели имеют рыболовецкие звено, руководителем которым Михаил Яковлевич Еремеев. Задание второго квар-

тала звеном выполнено в три с лишним раза.

Хорошо работает рыболовецкое звено, возглавляемое Дарьей Ивановой Раишиной. Оно выполнило задание второго квартала на 380 процентов.

Ахтинские рыбаки не уступают в достижении успехов. Не ослабляя лов рыбы, они готовятся к третьему рыболовецкому кварталу.

И. Зольников.

### Уход за посевами

Министерство сельского хозяйства СССР установило государственное задание по уходу за посевами для каждого колхоза и совхоза страны. Прополка яровых колосовых культур и проса должна быть проведена до выхода их в трубку. На посевах подсолнечника, кукурузы, картофеля, овощных и других пропашных культур колхозы и МТС обязаны провести не менее трех междурядных обработок. Рекомендуется окашивать сорняки на межах, пустырях, обочинах дорог, канавах, на лесных полевых защитных полосах.

В широких размерах проводится дополнительное искусственное опыление ржи, гречихи, кукурузы, подсолнечника и люцерны. (ТАСС).

Выполнение  
социалистических  
обязательств по рыбодобыче  
по Ханты-Мансийскому округу  
по состоянию  
на 10 июня 1948 года  
(в процентах)

Районы	К полу- годово- му пла- ну	За второй квар- тал
Березовский	169,0	185,0
Микояновский	117,9	121,7
Сургутский	113,0	119,0
Самаровский	79,9	84,6
Кондинский	68,8	88,0
Ларьякский	63,4	59,0

Итого по округу | 101,8 | 107,6

### РЫБОЗАВОДЫ

Березовский	169,0	185,0
Микояновский	125,5	130,4
Сытоминский	122,2	131,7
Сургутский	106,1	101,4
Полноватский	90,0	87,0
Усть-Иртышск.	79,9	84,0
Нахрачинский	73,5	86,0
Ларьякский	63,4	59,0

Итого | 101,8 | 107,6

МРС	109,8	116,0
Сургутская	109,8	116,0
Самаровская	77,8	84,0

### Соревнование Самаровского и Микояновского районов

На днях в Самаровском районе побывала бригада Микояновского района в составе трех человек (зав. организаторским отделом Микояновского райкома ВКП(б) т. Игнатов, председатель колхоза „Путь Ленина“ т. Тюшев, техник лова Кеушинского рыбучастка т. Викулов). Микояновцы по уполномочию своего района предложили самаровцам заключить договор соревнования на 1948 год по рыбодобыче. Самаровцы предложение приняли и выдвинули свои условия соревнования.

Заклучив договор на соревнование, Самаровский район направил в Микояновский район своих представителей т.т. Кондакова (партторг окружкома ВКП(б) при консервном комбинате), М-дведева (председатель колхоза „Зоря новой жизни“) и Кржановскую (технолог Усть-Иртышского рыбозавода). Эти товарищи и бываю на рыбозаводе, в колхозах с целью поделиться опытом работы рыбаков Самаровского района и перенять опыт работы у микояновцев.

## У сплавщиков Пальяновского лесопункта

Коллектив Пальяновского лесопункта, отвечая на призыв лорбинских сплавщиков, включился в социалистическое соревнование за досрочное окончание сплавных работ. Принятые обязательства успешно выполняются. Еще к 30 мая здесь построена плотоматка, которая выведена в Поснокорт на формовочный рейд. К плотоматке подведено 9 тысяч фестметров леса. Лес подводят пароход «Аврал» и катер № 18.

Сейчас заканчивается строительство второй плотоматки: строится верхнее оборудование, крамбала, дома. Плотоматка будет готова к 15 июня.

За досрочное окончание сплавных работ соревнуются все три бригады лесосплавщиков. Две из них состоят из кадровых рабочих, руководят ими опытные сплавщики Андрей Иванович Пleshивцев и Федор Михайлович Барыкин. Меньше 125 процентов дневного задания эти бригады не дают.

В третьей бригаде 14 человек, все они впервые работают на сплаве леса. Руководит бригадой тов. Смазлов. Сначала дело шло плохо, но сейчас бригада подтягивается до передовых.

В июне лесопункт должен от-

править в Салехард транзитом более 22 тысяч фестметров леса. 22 тысячи фестметров уже сплочено. По отправки плотокаравана в Салехард организована бригада под руководством стахановца Юрова Ефима Ивановича. На сплотке леса бригада тов. Юрова ежедневно выполняет нормы выработки на 114 процентов и более.

По выводу плотов в Поснокорте будет работать бригада из 6 человек во главе со стахановцем тов. Костылевым.

Всего на Пальяновском лесопункте 40 стахановцев. Среди них сплавщики Пузырев Ефим Иванович, Мызникова Александра Матвеевна, Куликова Ефимья Алексеевна, Пleshивцева Анна Ивановна, которые перевыполняют дневные задания в полтора раза. Хорошо работают Сургутскова Клавдия, Голоконникова Нина, Афанасьева Елена и комсомолка Нина Ковкова.

Сплавными работами руководит опытный мастер Сергей Иванович Абрамов. Он работает в лесной протышенности около 20 лет.

Сплавщики Пальяновского лесопункта полностью сплотят и вывезут на формовочный пункт всю древесину к 1 июля. **П. Громова.**

## ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАКОНЧИЛИ

СУРГУТ (по телеграфу). Борясь за получение высокого урожая, члены колхоза «Новая жизнь» (пос. Банный) одни из первых в Сургутском районе закончили весенний сев. Полеводом в этом колхозе работает секретарь комсомоль-

ской организации Г. В. Воров.

Полностью закончены весенние полевые работы в колхозе им. Ворошилова (д. Белый Яр), где полеводом в этом колхозе работает комсомолец Э. В. Сирина.

**Вобович.**

## Письма в редакцию

### Почему ревизионная комиссия не замечает безобразий?

Приступив к весенне-полевым работам, колхозники артели «Новый быт» (д. Ягурьях) обнаружили, что семян для посева у них очень мало. Осенью, когда убрали урожай, семенной картофель ссыпали в овощехранилище.

— Картофель в овощехранилище ссыпали без веса, — говорит председатель артели тов. Жирнов, — тогда его было много, а сейчас не оказалось.

То же самое случилось с семенами ржи. Землю для посева зерновых приготовили, а засеять ее нечем. 4 центнера семян ржи, которые хранились в амбаре, превратились в плесень.

Много в артели и других недостатков. Не налажен по-настоящему учет трудовой. Колхозники до сих пор не знают, сколько они выработали трудовой в апреле. Плохо обстоят дело с животноводством: пало много телят, абортывались 8 коров.

Недавно председатель колхоза Жирнов получил в Госбанке 34 тысячи рублей на строительство, а израсходовал эти деньги на другие цели.

Позволительно спросить ревизионную комиссию колхоза (председатель тов. Четкасов), почему она не замечает всех этих безобразий?

**Новикова.**

### Бурнашов работает по-старому

Сроки весеннего сева истекли, а в колхозе «Третья пятилетка» (д. Ахтино) еще не посеяно ни гектара зерновых и картофеля. Полевые работы затянулись потому, что председатель колхоза Я. А. Бурнашов самоустранился от руководства полевой кампанией. Вместо того, чтобы организовать колхозников на проведение весеннего сева в сжатые сроки, он вместе со счетоводом тов. Башмаковым уехал в Самарово и пробыл там 7 суток. Уезжая, председатель не провел даже заседания правления и не рассказал колхозникам, что они должны за эти дни сделать. А вернувшись обратно, занялся своим огородом.

В колхозе нет телятника, бани, правление помещается в собственном доме председателя. Здесь же живет и счетовод колхоза. Поэтому колхозники редко заглядывают в правление. Они даже не имеют возможности почитать окрестную газету, потому что газету приносят в правление и председатель вешает ее на стенку возле своей койки.

Исполком Троицкого сельского Совета и рыбколхозсоюз не раз указывали тов. Бурнашову на плохое руководство колхозом, но он продолжает работать по-старому плохо.

**И. Зольников.**

## ЗА РУБЕЖОМ

Трудящиеся Финляндии, Венгрии и Румынии благодарят СССР за снижение сумм репарационных платежей

Решение Советского правительства о снижении репарационных платежей для Финляндии, Венгрии и Румынии вызвало горячую благодарность трудящихся этих стран Советскому Союзу.

Как сообщает печать, в городах и селах Финляндии, Румынии и Венгрии проводятся митинги и собрания трудящихся, на которых народ с энтузиазмом приветствует великодушную помощь Советского правительства. Государственные деятели Финляндии, Румынии и Венгрии прислали на имя товарищей Шверника, Сталина, Молотова благодарственные телеграммы, в которых подчеркивается, что снижение репараций существенно улучшит экономику и материальное положение трудящихся их стран, еще больше укрепит узы дружбы между СССР и этими странами.

(ТАСС).

Сокращение численности советских войск в Корею

В Пхеньяне (Северная Корея) опубликовано сообщение командования советских войск в Северной Корее, в котором говорится:

«По распоряжению советского военного командования производится сокращение войск Советской Армии, находящейся в Северной Корее. В связи с этим командующий советскими войсками в Северной Корее генерал-лейтенант Коротков со своим штабом выехал на территорию Советского Союза.

Советские войска, остающиеся в Северной Корее, возглавляет генерал майор Меркулов».

(ТАСС).

Финляндия признала государство Израиль

ХЕЛЬСИНКИ, 11 июня (ТАСС). Финские газеты сообщают, что на вчерашнем заседании государственного совета принял решение о признании государства Израиль де-факто.

«Илта Саномат» сообщает, что на сегодняшнем совместном заседании с государственным советом, президент Финляндии признал государство Израиль де-факто.

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

## Больше внимания детским садам

С первых дней советской власти партия и правительство выдвинули вопрос о создании широкой сети детских учреждений. Воспитание детей является народной задачей, над которой должны упорно работать родители, детсады и вся общественность.

Далеко не так обстоит дело в обоих детских садах Самаровского консервного комбината. Здесь детсады, родители, общественность и администрация живут обособленной жизнью, не имея контакта и связи между собой.

Есть родители, которые всю ответственность за воспитание детей возложили на детсады, а сами туда не заходят, на советы и замечания воспитателей не реагируют или же отзываются нетактично о работниках сада в присутствии детей.

Родители и детсад — вот две основные фигуры, на которых лежит вся ответственность за детей. Но не снята эта ответственность и с общественных организаций. Надо отметить, что представители комсомольской, партийной и профсоюзной организаций и администрация Самаровского консервного комбината очень мало уделяют внимания детсадам, редко их посещают и о работе детсадов имеют представление по разговорам со стороны. Об этом говорят убедительно факты. Детсады комбината выглядят очень бедно, площадки не огорожены, не оборудованы, и сейчас для детей нет даже места для игр и развлечений. В помещениях некультурно и неуютно, о чем говорят все, а когда доходит дело о покраске мебели, полов и капитальном ремонте не на-

ходится у администрации то рабочих, то краски, то стройматериалов. И так из года в год.

Плохое в детсадах питание. Дети не видят ни молочных продуктов, ни овощей. В настоящее время при комбинате есть возможность улучшить питание за счет отходов консервного производства. Однако из всех отходов отпускаются только рыбные головы, а остальное по неизвестным причинам не дает ся.

Если рабочий, непосредственно стоящий у станка, выпускающий продукцию, добивается досрочного выполнения производственного плана, то детсады выполняют эту задачу вдвойне. С одной стороны, детсады освобождают родителей от заботы о детях, чтобы они спокойно могли трудиться, а с другой стороны — обеспечивают правильное воспитание детей. Вот этого, видимо, и не понимают руководители комбината.

Нужно отметить, что о производственных детсадах забыли и работники районного и окружного отделов народного образования, которые обязаны осуществлять методическое руководство. Они редко бывают в садах и помощь их заключается в фиксировании недостатков.

Чтобы поставить на должную высоту работу детских садов и дать правильное всестороннее воспитание детям, нужно родителям, общественности и администрации повернуться лицом к детсадам и создать там все необходимые условия для нормальной работы.

**А. Ваняг,** зав. детсадом Самаровского консервного комбината.

## Ханты-Мансийская фельдшерско-акушерская школа производит прием учащихся на 1948—1949 учебный год

и в фельдшерское отделение и отделение медицинских сестер. Срок обучения для фельдшеров 3 года, для медсестер 2 года

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. Поступающие подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам:  
а) Конституции СССР (устно),  
б) русскому языку (устно и письменно),  
в) математике (устно и письменно).  
Без вступительных испытаний принимаются лица: а) окончившие неполную среднюю школу в 1947—1948 году с отметками 5 по всем основным предметам; б) выдержавшие в текущем учебном году испытания при других средних учебных заведениях; в) имеющие образование в объеме 10 классов.  
Заявления при поступлении подаются на имя директора с приложением:

а) свидетельства об образовании (в подлиннике),  
б) свидетельства о рождении (в подлиннике),  
в) автобиографии,  
г) двух фотокарточек,  
д) справки о состоянии здоровья.  
Паспорт предъявляется лично.  
Принятые обеспечиваются стипендией на общих основаниях по успеваемости. Приехавшие из районов обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Приемные испытания будут производиться с 15 по 25 августа. Прием заявлений до 25 августа.  
Заявления направлять по адресу: Ханты-Мансийск, фельдшерско-акушерская школа, телефон № 1—25. Дирекция.

Доводится до сведения организаций и частных граждан пос. Ханты-Мансийска о том, что на отвод сенокосных угодий горкомхозом принимаются заявки до 20 июня 1948 года. При заявке на отвод сенокоса для крупного рогатого скота должны предъявляться квитанции о сдаче его на пастьбу.

**Горкомхоз.**

Ханты-Мансийскому лесхозу требуются на постоянную работу старший бухгалтер, лесники для заготовки и вывозки древесины в пределах Ханты-Мансийска, лесорубы и возчики на сделанную работу с оплатой по прогрессивной системе и сезонных премий и надбавок.

Обращаться по адресу: Ханты-Мансийск, ул. Карла Маркса, 26.

### Обреозопечать

напоминает всем подписавшимся на окружную газету «Сталинская трибуна» на первое полугодие 1948 года, что необходимо возобновить подписку на следующие месяцы. Подписку можно оформлять через писмоносцев и отдел Союзпечати.